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Паспорт 
примерной рабочей программы воспитания техникума, реализующие образовательные программы среднего профессионального образования, по программам профессионального обучения (далее – Программы воспитания)
	Название 
	Содержание

	Наименование Программы воспитания
	Программа воспитания «На благо Отечества!» красноярского техникума промышленного сервиса


	Основания для разработки Программы воспитания 
	Настоящая Программа воспитания разработана на основе следующих нормативных правовых документов:
· Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г.) (с поправками);
· Указ Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»;
· Федеральный Закон от 31.07.2020 № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся» (далее-ФЗ‑304);
· ФЗ от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в РФ»;
· Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в РФ»;
· Федеральный закон от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
· Федер. закон от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»;
· Федеральный закон от 11 августа 1995 г. № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)»;
· Федеральный закон от 19 мая 1995 г. № 82-ФЗ «Об общественных объединениях»;
· распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р об утверждении Плана мероприятий по реализации в 2021 - 2025 годах Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года;
· распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р об утверждении Стратегии развития воспитания в РФ на период до 2025 года;
· распоряжение Правительства Российской Федерации от 13 февраля 2019 г. № 207-р об утверждении Стратегии пространственного развития РФ на период до 2025 года;
· приказ Министерства просвещения РФ от 1 февраля 2021 г. № 37 об утверждении методик расчета показателей федеральных проектов национального проекта «Образование»;
· приказ Министерства экономического развития РФ от 24 января 2020 г. №41 «Об утверждении методик расчета показателей федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» национальной программы «Цифровая экономика РФ».
· Концепция по формированию гражданской идентичности
-Федеральный закон «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999 г. N 120,ФЗ (ред. от 31.12.2014г.);
-Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» от 24.07.1998 г. N 124-ФЗ (ред. от 02.12.2013г.);
· -Конвенцией ООН о правах человека
Целевыми государственные программы по воспитанию молодежи:
 «Формирование установок толерантного сознания и профилактика экстремизма в Российском обществе»; 

«Концепция профилактики злоупотребления психоактивными веществами в образовательной среде»; 

«Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»;
-Устав техникума;
-Программой стратегического развития техникума на 2020-2022;

	Цель Программы воспитания
	Целью разработки и реализации рабочей программы воспитания является формирование гармонично развитой высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.
Главной задачей является создание организационно-педагогических условий в части воспитания, личностного развития и социализации обучающихся в техникуме с учетом получаемой квалификации на основе соблюдения непрерывности процесса воспитания в сфере образования.
В ходе формирования рабочей программы воспитания использованы структура и формулировки, предложенные в примерной программе воспитания, которые дополняются и изменяются в соответствии со спецификой деятельности ПОО и особенностями уклада жизни субъекта Российской Федерации.
Внедрение рабочей программы должно содействовать созданию воспитывающей среды в организации, улучшению имиджа техникума на муниципальном и региональном уровне, расширению партнерских отношений с предприятиями, социокультурными и спортивными учреждениями.

	Сроки реализации Программы воспитания
	в соответствии со сроком обучения  1год 10 месяцев.
2021-2023 год.

	Ссылка на размещение Программы воспитания на сайте ПОО
	https://ktps24.ru/vospitatelnaya-rabota/


	Исполнители 
Программы воспитания 
	Педагоги-организаторы, руководители групп, социальные педагоги, психологи, специалисты межведомственного взаимодействия, преподаватели, мастера производственного обучения.


Раздел 1. Общие положения
Примерная программа направлена на формирование единого воспитательного пространства, создающего равные условия для развития обучающихся техникума с общими ценностями, моральными и нравственными ориентирами через вовлечение
в общественно-ценностные социализирующие отношения.
Воспитание -как деятельность, направленная на развитие личности (Ф1), создание условий для самоопределения и социализации (Ф2) обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей (Ф3) и принятых в российском обществе правил и норм поведения (Ф4) в интересах человека, семьи, общества и государства (Ф5), формирование у обучающихся чувства патриотизма (Ф6), гражданственности (Ф7), уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества (Ф8), закону и правопорядку (Ф9), человеку труда (Ф10) и старшему поколению(Ф11), взаимного уважения (Ф12), бережного отношения к культурному наследию (Ф13) и традициям многонационального народа Российской Федерации (Ф14), природе и окружающей среде (Ф15)согласно  (п. 2 в ред. ФЗ от 31.07.2020 N 304-ФЗ).
Программа обеспечивает структурирование, в первую очередь, инвариантной составляющей, демонстрируя потенциальные возможности развертывания вариативного наполнения воспитательной работы в техникуме и согласования его с инвариантом.
Предложенные подходы обеспечивают разработчиков рабочих программ воспитания и календарных планов воспитательной работы прототипами, необходимыми для обеспечения единства целей и задач характеристик основных профессиональных образовательных программ в части отражения воспитательной работы в рамках урочной и внеурочной деятельности.
Они демонстрируют основные векторы изменений, актуальные для переработки ими разделов программ, касающихся планируемых результатов их учебных планов и графиков, содержательного наполнения общеобразовательного и профессиональных циклов, учебной и производственной практики, ресурсного обеспечения, а также партнерского взаимодействия и коллегиального управления техникумом.
 Данные изменения рабочих программ воспитания окажутся востребованы при трансформации всех видов нормативного и учебно-методического обеспечения на уровне техникума, включая те, которые актуальны для приведения рабочих программ профессиональных модулей и профессиональных дисциплин в соответствие с требованиями, предопределенными изменениями в действующем законодательстве об образовании.
Назначение Программы воспитания – показать, каким образом о высокой результативности реализации законодательных и стратегических инициатив, направленных на обновление воспитательной работы в техникуме, может свидетельствовать отражение хода достижения личностных результатов непосредственно в учебно-методической документации, используемой педагогами техникума  в повседневной образовательной деятельности.
Воспитательный потенциал, актуальный для решения задач координации «заказа» обучающихся, государства, общества, субъектов экономической сферы Красноярского края в этом случае получит отражение в учебно-методических и нормативно-методических материалах, обеспечит переосмысление результатов преподавания модулей и дисциплин, актуальное для решения задач развития отрасли и территории. 
Условие эффективности реализации рабочих программ воспитания – обсуждение задач развития личности предметно-цикловыми комиссиями, обнаружение оригинальных, оптимальных путей достижения личностных результатов конкретными педагогическими коллективами с учетом их специфики.
Примерная программа техникума выступает открытым к актуальным изменениям инструментом, к обратной связи – от рабочих программ профессиональных модулей и профессиональных дисциплин к рабочим программам воспитания как составляющим основных образовательных программ и далее к примерной программе.
 Он обеспечивает взаимную гибкую подстройку воспитательно- значимых программных документов с учетом преемственности личностных результатов образования в зависимости от возраста обучающихся и уровня образования, территориального и отраслевого контекста, глубины воспитательно - значимых связей общественных, государственных и производственных интересов  техникума, готовности педагогических коллективов к перестройке и интеграции воспитательной работы.
Работа по воспитанию, формированию и развитию личности слушателей  в техникуме сохраняет преемственность по отношению к достижению воспитательных целей общего образования.
Рабочая программа воспитания заложена в системе в целеполагании, ожидаемых результатах, видах деятельности, условиях формировании воспитывающей, личностно развивающей среды отражают интересы и запросы участников образовательных отношений в лице:
· обучающегося техникума, признавая приоритетную роль его личностного развития на основе возрастных и индивидуальных особенностей, интересов и запросов, его семьи;
· государства и общества;
· субъектов экономической сферы – бизнеса, работодателей, общественно-деловых объединений;
· педагогических работников техникума.
Формирование общих и профессиональных компетенций в контексте решения воспитательных и личностно развивающих задач выполняет обеспечивающую роль 
в данном процессе.
Разработка рабочих программ воспитания и организация воспитательной работы в техникуме спланированы с учетом целей и задач программ воспитания субъектов Российской Федерации.
В Программе воспитания используются следующие сокращения и определения:

	Личностные качества 
	комплекс характеристик, определяющий набор черт, присущих человеку, выражающий своеобразие состояний, психологических процессов, сторон характера и поведенческих моделей в социуме.

	Модуль программы воспитания 
	организационно-содержательный компонент структуры внеурочной воспитательной деятельности 

	ОПОП 
	основная профессиональная образовательная программа 

	Портрет гражданина России 2035
	формирует единые ориентиры для социализации и развития личности по всем уровням образования, обеспечивая их преемственность.
Используются как основа для разработки портретов выпускника по уровням образования. Обеспечивает воспитательную и личностно-развивающую направленность в учебной деятельности

	ПО
	программы адаптированная основная программа профессионального обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья программы подготовки 


Под воспитанием понимается «деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде».

Воспитание обучающегося и слушателя техникума в современных условиях ориентируется на формирование жизнестойкости и адаптивности человека в условиях глобальной неопределенности и стремительных изменений во всех сферах жизни и деятельности, на основе сформированной внутренней устойчивости вокруг ядра базовых ценностей и установок личности, в первую очередь, социальной солидарности, понимаемой не только как общность прошлого, но, прежде всего, и как общее будущее.
От руководителей групп требуется перспективное видение факторов, оказывающих влияние на современное воспитание и личностное развитие обучающихся и слушателей; гибкость в вопросах оперативного внесения изменений, предопределенных документами стратегического планирования Российской Федерации, развитием территорий и отраслей; готовность к взаимодействию, обратной связи и информационной открытости в отношении социальных партнеров техникума .
Миссией воспитания и развития личности гражданина России выступает сплочение и консолидация нации, укрепление социальной солидарности, укрепление доверия личности к жизни в России, согражданам, обществу, настоящему и будущему малой родины, Российской Федерации.
В ходе реализации рабочей программы воспитания педагоги техникума стремятся к следующим результатам в части воспитания обучающихся, которые составлены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, и нашли дальнейшее отражение при формировании перечня личностных качеств гражданина, необходимых для сохранения и передачи ценностей следующим поколениям (таблица 1, стр. 10): 
· безусловное уважение к жизни во всех ее проявлениях, признание ее наивысшей ценностью;
· осознание ценности здоровья, установка на активное здоровье сбережение человека;
· осознание ценности семьи для каждого человека, установка на надежные и безопасные отношения, вступление в брак и ответственное родительство;
· любовь к Отечеству, осознание себя гражданином России – продолжателем традиций предков, защитником Земли, на которой родился и вырос; осознание личной ответственности за Россию;
· признание ценности жизни и личности другого человека, его прав и свобод, признание за другим человеком права иметь свое мнение;
· готовность к рефлексии своих действий, высказываний и оценке их влияния на других людей; внутренний запрет на физическое и психологическое воздействие на другого человека;
· правовое самосознание, законопослушность; готовность в полной мере выполнять законы России; уважение к чужой собственности, месту постоянного проживания;
· осознание себя гражданином многонациональной России, частью народа, который создал культуру; интерес и уважение к культуре, русскому языку и языкам предков;
· готовность заботиться о сохранении исторического и культурного наследия страны и развитии новых культурных направлений;
· принятие и сохранение традиционных семейных ценностей народов России;
· уважение к различным вероисповеданиям, религиям;
· забота о природе, окружающей среде; экологическое самосознание и мышление; осознание себя частью природы и зависимости своей жизни и здоровья от экологии;
· забота о слабых членах общества, готовность деятельно участвовать в оказании помощи социально-незащищенным гражданам, в том числе через уплату налогов;
· осознание ценности образования; уважение к педагогу; готовность учиться на протяжении всей жизни; стремление к саморазвитию и самосовершенствованию во всех сферах жизни;
· проектное мышление; командность; лидерство; готовность к продуктивному взаимодействию и сотрудничеству;
· творческая активность и готовность к творческому самовыражению;
· свобода выбора и самостоятельность в принятии решений; социальная активность и мобильность; активная гражданская позиция;
· уважение к труду, осознание его ценности для жизни и самореализации; трудовая и экономическая активность.
На основе оценки личностных качеств гражданина, необходимых для сохранения и передачи ценностей следующим поколениям (выделенных в ходе анализа Конституции Российской Федерации, законодательных и иных нормативно-правовых актов, документов стратегического планирования страны) сформирован Портрет выпускника ПОО, отражающий комплекс планируемых личностных результатов, заданных в форме «Портрета Гражданина России 2035 года»:
Патриотизм. Хранящий верность идеалам Отечества, гражданского общества, демократии, гуманизма, мира во всем мире. Действующий в интересах обеспечения безопасности и благополучия России, сохранения родной культуры, исторической памяти и преемственности на основе любви к Отечеству, малой родине, сопричастности к многонациональному народу России, принятия традиционных духовно-нравственных ценностей человеческой жизни, семьи, человечества, уважения к традиционным религиям России. Уважающий прошлое родной страны и устремленный в будущее.
Гражданская позиция и правосознание. Принимающий и учитывающий в своих действиях ценность и неповторимость, права и свободы других людей на основе развитого правосознания.
Социальная направленность и зрелость. Проявляющий самостоятельность 
и ответственность в постановке и достижении жизненных целей, активность, честность 
и принципиальность в общественной сфере, нетерпимость к проявлениям непрофессионализма в трудовой деятельности, уважение и признание ценности каждой человеческой личности, сочувствие и деятельное сострадание к другим людям. Сознательно и творчески проектирующий свой жизненный путь, использующий для разрешения проблем и достижения целей средства саморегуляции, самоорганизации и рефлексии.
Коммуникация и сотрудничество. Доброжелательно, конструктивно и эффективно взаимодействующий с другими людьми – представителями различных культур, возрастов, лиц с ограниченными возможностями здоровья (в том числе в составе команды); уверенно выражающий свои мысли различными способами на русском и родном языке.
Зрелое сетевое поведение. Эффективно и уверенно и осуществляющий сетевую коммуникацию, и взаимодействие на основе правил сетевой культуры и сетевой этики, управляющий собственной репутацией в сетевой среде, формирующий «здоровый» цифровой след.
Здоровье и безопасность. Стремящийся к гармоничному развитию, осознанно выполняющий правила здорового образа жизни и поведения, безопасного для человека и окружающей среды (в том числе и сетевой).

Экологическая культура. Воспринимающий природу как ценность, обладающий чувством меры и экологической целесообразности, рачительно и бережно относящийся к природным ресурсам, ограничивающий свои потребности.

Мобильность и устойчивость. Сохраняющий внутреннюю устойчивость в динамично меняющихся и непредсказуемых условиях.
Раздел 2. Общие требования к личностным результатам выпускников техникума
В результатах процесса воспитания обучающихся заинтересованы все участники образовательных отношений – обучающийся, семья, общество, работодатели, государство, социальные институты, поэтому для планирования воспитательной работы используется согласованный образ результата – «Портрет выпускника ПОО».
Портрет выпускника ПОО отражает комплекс планируемых личностных результатов, заданных в форме базовой модели «Портрета Гражданина России 2035 года», конкретизированных применительно к уровню техникума .
Таблица 1

	Личностные результаты
реализации программы воспитания
(дескрипторы)
	Код личностных результатов реализации Программы воспитания

	Портрет выпускника техникума 

	Осознающий себя гражданином и защитником великой страны
	ЛР 1

	Принимающий семейные ценности своего народа, готовый к созданию семьи и воспитанию детей; демонстрирующий неприятие насилия в семье, ухода от родительской ответственности, отказа от отношений со своими детьми и их финансового содержания
	ЛР 4

	Готовый соответствовать ожиданиям работодателей: проектно мыслящий, эффективно взаимодействующий с членами команды и сотрудничающий с другими людьми, осознанно выполняющий профессиональные требования, ответственный, пунктуальный, дисциплинированный, трудолюбивый, критически мыслящий, нацеленный на достижение поставленных целей; демонстрирующий профессиональную жизнестойкость
	ЛР 7


	Уважающий этнокультурные, религиозные права человека, в том числе с особенностями развития; ценящий собственную и чужую уникальность в различных ситуациях, во всех формах и видах деятельности»
	ЛР 9

	Принимающий активное участие в социально значимых мероприятиях, соблюдающий нормы правопорядка, следующий идеалам гражданского общества, обеспечения безопасности, прав и свобод граждан России; готовый оказать поддержку нуждающимся
	ЛР 10

	Демонстрирующий неприятие и предупреждающий социально опасное поведение окружающих
	ЛР 12

	Развивающий творческие способности, способный креативно мыслить
	ЛР 19

	Демонстрирующий приверженность принципам честности, порядочности, открытости
	ЛР 22

	Препятствующий действиям, направленным на ущемление прав или унижение достоинства (в отношении себя или других людей)
	ЛР 25

	Проявляющий и демонстрирующий уважение к представителям различных этнокультурных, социальных, конфессиональных и иных групп
	ЛР 26

	Соблюдающий и пропагандирующий правила здорового и безопасного образа жизни, спорта; предупреждающий либо преодолевающий зависимости от алкоголя, табака, психоактивных веществ, азартных игр и т.д.
	ЛР 29

	Заботящийся о защите окружающей среды, собственной и чужой безопасности, в том числе цифровой
	ЛР 30

	Оценивающий возможные ограничители свободы своего профессионального выбора, предопределенные психофизиологическими особенностями или состоянием здоровья, мотивированный к сохранению здоровья в процессе профессиональной деятельности
	ЛР 32

	Открытый к текущим и перспективным изменениям в мире труда и профессий
	ЛР 33

	Сохраняющий психологическую устойчивость в ситуативно сложных или стремительно меняющихся ситуациях
	ЛР 36


Раздел 3. Особенности реализации воспитательного процесса в техникуме
В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» основной целью реализации основных профессиональных образовательных программ является освоение обучающимися квалификации. При разработке рабочей программы воспитания учтены требования к выпускнику конкретной профессии, определяемые отраслевой спецификой через формирование профессиональных компетенций.
На организацию воспитательной работы с обучающимися в техникуме влияние оказывают история, традиции, этнокультурный и конфессиональный состав населения Красноярского края, в котором расположен техникум.
В рабочей программе воспитания техникума отражены виды деятельности. 
1.Инициируемые в силу расширения на территории технических или ресурсных возможностей:
 
С КГБПОУ «Красноярский техникум промышленного сервиса» является региональной площадкой сетевого взаимодействия ( РПСВ). На его базе создана основная материально-техническая площадка, с функциями ресурсного центра для практической подготовки студентов из учреждений, входящих в состав инновационной сети. В настоящее время сеть включает в себя 15 ПОО по 4 отраслям.
 
Техникум является оператором информационно-технологической платформы СЭО «Академия Медиа 3.5» для организации системы дистанционного обучения для ПОО – участников сети.
2.Воспитательно значимые проекты и программы, в которых участвует группа.
Группа является участником реализации мероприятия Федерального проекта:
1. Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс»  
2. В рамках проекта «Экология Моды» работа кружка «Мастерская Переделок» - 10 чел. Группа ремонтирует и реставрирует одежду для пенсионеров.
3.Ключевые ценности по признаку наличия сложившейся модели воспитательно значимой деятельности, накопленного опыта, достижений, следования традиции, ее уклада жизни:
Ключевая ценность: формирование гражданской идентичности в рамках Концепции воспитания обучающихся техникума по формированию гражданской идентичности на 2018 – 2022 годы «На благо отечества!», разработанной с учетом Концепции развития системы и одноименной Программы воспитательной деятельности техникума по реализации концепции по формирование гражданской идентичности «На благо Отечества!». Накоплен опыт, достигнуты результаты в проведении мероприятий:
· Тематические классные часы проведение в группах. Презентация видеоматериала «Первое сентября. Бислан.» (сентябрь 2021г.)
4. Наличие оригинальных, опережающих, перспективных технологий воспитательно значимой деятельности, потенциальных «точек роста»
В рамках развития креативной, мотивированной к познанию и творчеству личности в ходе реализации проекта досуговой деятельности «Наша сила» 
Разработана программа МДК01.02 «Ремонт и обновление швейных изделий»
В рамках проекта «Экология Моды» работа кружка «Мастерская Переделок» - 10 чел.
-Обзор литературы по профессии (Знакомство с журналами «Ателье», «Шитье и крой»).
-«Я и ЗОЖ» 
- Беседы в рамках экологической программы 
-Посещение КРЯКК (выставки книг, инсталляции, клубы по проблемам дня) - 30 чел. (ноябрь 2021г.)

Всероссийская неделя правовой помощи. « Преступление, правонарушение»

 (декабрь 2021г.) (игровая форма)
· Всероссийский Квест - игра по литературным произведениям- (декабрь 2021г.)
· Конкурс «Великий Май! Победный май!» Оформление фойе техникума  (май 2022г.)
5. Общие характеристики содержания и форм воспитания в общей структуре воспитательной работы в ПОО
Проект  «Формирование социально- профессиональной адаптации слушателей с ментальными нарушениями в учреждениях среднего профессионального образования Красноярского края».
 Во исполнение законодательства в постинтернатом сопровождении выпускников детских домов детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей осуществляется психолого- педагогическое сопровождение подоростков с девиацией в поведении.
 В группе учится 2 сироты, в двух группах -21 слушатель с ограниченными возможностями здоровья. 
Выстроено межведомственное взаимодействие со специалистами отделов по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних администрации Кировского, Свердловского района.
 Активно осуществляется взаимодействие по организации постинтернатного сопровождения выпускников организаций для детей-сирот с координационным центром КГКУ «Сосновоборский детский дом», КГКУ «Емельяновкий детский дом» и КГКУ «Железногорский детский дом».
 Работа строиться в рамках реализации вариативного модуля НПО: «Организационно- правовое обеспечение воспитательной деятельности выпускников школ VIII вида, вовлеченных в интегрированное обучение образовательных учреждений начального профессионального образования». 
 В 2021 году на базе техникума проведение ежегодных курсов повышения квалификации, на которых рассматривались вопросы социально- психолого- педагогического сопровождения выпускников детских домов с ОВЗ в условиях техникума при пандемии.
6. Особенности воспитательно значимого взаимодействия с социальными партнерами
 Проет «Наставничество »
Согласно решениям Совета профилактики техникума, наставники предприятий  принимаю участие в заседаниях, выступают в качестве защитника прав и интересов обучающихся. Ведут плодотворную работу по обеспечению безопасных условий пребывания обучающихся, а именно индивидуальную работу по соблюдению санитарных, противопожарных, антитеррористических норм и правил прохождения практики на предприятии.   
Регулярно организована деятельность по правовому просвещению:  встречи обучающихся (охвачено 90%) с сотрудниками Отдела полиции №6 МУ МВД России "Красноярское", Управления на транспорте МВД России по Красноярскому краю, Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Красноярскому краю для проведения различных просветительных, профилактических мероприятий по предупреждению правонарушений один раз в квартал, с инспектором ОДН еженедельно.       7. Наличие достижения выраженных эффектов воспитательной работы
Для выявления и развития творческих способностей обучающихся техникума, разрабатывается карта увлечений обучающихся, которая позволяет выявить и развивать творческие, спортивные способности обучающихся, путем привлечения их в досуговую деятельность, художественную самодеятельность, спортивные секции и кружки. Доля обучающихся, занятых во внеурочной деятельности 12 человек.
Эффектом воспитательной работы можно считать:

 -адаптацию обучающихся в социальной и профессиональной среде,
 -присвоение выпускникам базового 2-3 разряда ,
- трудоустройство на швейных предприятиях города Красноярска: 
· ООО «СибОдежда»,
· ООО ПИШ(промтекс),
· ООО «Лазурь», 
· ООО «Ладно».
По итогам прохождения производственной практики на предприятии ООО «Ладно» слушателям вынесена  благодарность от работодателя.
8.Наличие в ПОО решений по оценке результативности профессионального воспитания, предопределенных спецификой профиля образовательной деятельности.
«Я и ЗОЖ» - кл. час «Здоровье не купишь»
· Встречи с преподавателем по конфликтологии  Краснопеевым Д.А. (по приглашению)
· Проведение круглого стола –"Общение в интернете.
·  Юридическая ответственность" 20 чел. (февраль 2022 год.)
· Беседа, родительское собрание на тему «Роль семьи в формировании личности ребёнка"
9. Особенности техникума, связанные с вынужденной трансформацией модели воспитания в силу особенностей контингента обучающихся, приоритетным выполнением функции социализации подростков, включая тех, которые показывают слабую успеваемость или низкую дисциплину, склонны к социально неодобряемым действиям.
В Техникуме разработана система профилактической работы. Одной из действенных форм работы являются заседания Совета по профилактике правонарушений среди студентов техникума. Заседание Совета по профилактике правонарушений проводится ежемесячно. С целью профилактики правонарушений обучающихся работают: Совет профилактики, социально-психологическая служба, и ОПН ОП № 6 Свердловского района Шарая Екатерина Игоревна, майор полиции. Количество совершенных преступлений обучающимися групп портной  не зарегистрировано.

В рамках родительского всеобуча даются консультации специалистов техникума:
· социального  педагога, классного руководителя: «Родительский контроль»; «О недопустимости нахождения детей  в местах, нахождение в которых может причинить вред » исполнение  п.1.части 1. Постановления Правительства Красноярского края от 18.01.20111 № 4 –П «Об утверждении Порядков  уведомления и доставления  ребенка его родителям».
-«Об ответственности за участие обучающихся в несанкционированных митингах» инспектор ОП № 3 МВД России.
· Психолога техникума Прохоровой И.М. «Дисфункциональные семьи» «Отклоняющееся поведение. Агрессивные подростки»  с презентацией.
· Заместителем директора по УВР Некрасовой Е.А.
- «Противодействие терроризму, роль родительского контроля». 
· Разъяснительная информация специалиста Управления за оборотом наркотиков  ГУ МВД России по Красноярскому краю  «Правовые вопросы немидицинского употребления наркотиков», « О вреде употребления наркотиков и последствиях» майора полиции, заместителя начальника  Натальи Валерьевны Свистельской.  
В техникуме создана Служба медиации. В штате Техникума  работают 3 психолога, по одному в каждом корпусе и 1 в общежитии. Должность педагога-психолога позволяет существенно систематизировать и укрепить психологическое сопровождение образовательного процесса
3.1. Особенности деятельности ПОО, значимые для формирования рабочей программы воспитания
 Предупреждения правонарушений и негативных социальных явлений: Реализуется рабочая профилактическая программа «Сохранение психологического здоровья молодежи и профилактики конфликтности». Цель программы – сохранения и укрепления психологического здоровья, формирования у молодежи принципов здорового образа жизни как главной ценности в достижения успеха. Мастер производственного обучения является организаторами воспитательной работы с обучающимися в группах. За отчетный период совершенствовались формы социальной защиты студентов. 
Выделены особые категории студентов: слушатели с ограниченными возможностями здоровья; инвалиды; сироты; обучающиеся, нуждающиеся в государственной поддержке; обучающиеся, находящиеся в социально-опасном положении, обучающиеся, находящиеся в тяжелой жизненной ситуации. 
Большая работа ведётся по контролю над проживанием студентов в общежитии техникума (12 чел).
.В  системе ведется работа по направлениям: контент - анализа банка данных детей-сирот (4 чел.),
 учет динамики успеваемости и посещаемости обучающихся, анализ занятости во внеурочное время.
 Группа риска 1 сирота. 
 Проводится коррекционно – индивидуальная работа с детьми-сиротами по усилению позитивных влияний социальной среды;
 социально-профилактическая работа по установление доверительных отношений со сверстниками и педагогическим коллективом, использование имеющегося арсенала правовых норм для защиты прав и интересов личности. 
Дополнительные общеобразовательные программы предложены студентам 
К разработке и реализации программы воспитания привлечены ключевые социальные партнеры, потенциально заинтересованных лиц – «внешний контур ПОО»: представителей предприятий – работодателей, организаций, учреждений сферы культуры, спорта, молодежной политики, социальной защиты, общественные объединения :
· Представитель общественного объединения «Красноярский региональный фонд «Красноярье без сирот»»в лице Макроусовой Л.В. и «Союз психологов Красноярья» для работы по сопровождению сирот – выпускников детских домов.
· Центральный парк им. Горького, Центрального района г. Красноярска
· Органы опеки и попечительства Свердловского, Кировского, Ленинского райо
· ОПН ОП № 6 Свердловского района МУ МВД РФ «Красноярское»
· ООО «СибОдежда»,
· ООО ПИШ(промтекс),
· ООО «Лазурь», 
· ООО «Ладно».
При планировании воспитательной работы предусмотрено участие, наряду с педагогическими работниками ПОО, Совета обучающихся, их родителей (законных представителей), а также представителей правоохранительных структур, территориально ориентированных в лице старшего инспектора ОпДН Сибирского ЛУ МВД России майора полиции Истоминой Л.В.
Для консолидации деятельности по профилактике правонарушений и преступлений среди молодежи важно организовано взаимодействие с сотрудниками подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел Кировского и Свердловского, комиссии по делам несовершеннолетних и их прав Кировского, Свердловского, Ленинского районов,  органов управления социальной защиты населения и учреждений социального обслуживания Кировского и Свердловского районов г. Красноярска, органов опеки и попечительства Кировского и Свердловского районов г. Красноярска, военных комиссариатов Кировского, Свердловского, Ленинского районов, учреждений здравоохранения  КМДКБ № 5 Кировского района, ГУЗ г. Красноярска  КГБУЗ «»КГДП №2 «Центр здоровья».
3.2 Общая характеристика студенческого контингента группы 
(по результатам диагностики, мониторинга)
Состояние и характеристики контингента группы, значимые для воспитательной работы:
· численность (чел.- 21);
· численность проживающих в общежитии (при наличии) (12 чел.)
·  лиц с ОВЗ- 21 чел.;
·  сирот -4 чел., 
· в том числе 1 опекаемых сирот, 
· сирот, состоящих на ПГО- 3 человек; 
· численность несовершеннолетних студентов (17 чел.);
· численность студентов, имеющих детей (0 чел.);
· численность студентов из многодетных семей (4 чел.);
· численность студентов из неполных семей  (4 чел.);
наличие студентов, имеющих правонарушения, стоящих на учете в органах внутренних дел ( 0 чел.);
· численность студентов, склонных к употреблению алкоголя- (0 чел.)
·  психоактивных и наркотических веществ- (0 чел.)
·  к игровым зависимостям- (0 чел.);
· численность студентов, находящихся в конфликте с законом либо склонных к социально неодобряемым действиям (0 чел.);
Раздел 4. Требования к личностным результатам с учетом особенностей профессии (специальности)
4.1. Требования к личностным результатам с учетом особенностей профессии/специальности УГПС
-по основным программам профессионального обучения (адаптированная для лиц с ограниченными возможностями здоровья) 16909 Портной
Таблица 2
	Конкретизированный портрет выпускника по профессии, специальности, укрупненной группе профессий и специальностей 

	ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.
ОК 2. Организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов ее достижения, определенных руководителем.
ОК 3. Анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности, нести ответственность за результаты своей работы.
ОК 4. Осуществлять поиск информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач.
ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.
	16909


Требования к личностным результатам реализации рабочей программы воспитания и требования к личностным результатам с учетом особенностей профессии/специальности отражены в примерных рабочих программах учебных дисциплин.. 
4.1.2. Требования к личностным результатам с учетом особенностей профессии/специальности
Специфические требования профессии к личностным качествам:
Таблица 3
	Конкретизированный портрет выпускника по профессии, специальности, укрупненной группе профессий и специальностей

	базовых национальных ценностей российского общества:
 патриотизм (Ш1),
социальная солидарность (Ш2), 
гражданственность (Ш3), 
семья (Ш4),
 здоровье (Ш5), 
труд (Ш6) и творчество (Ш7),  
образование (Ш9), 
традиционные религии России (Ш10),
 природа (Ш12), 
 направлена на воспитание высоконравственного (Ш14),
 творческого (Ш15), 
компетентного (Ш16) гражданина России (Ш17),
 принимающего судьбу своей страны как свою личную, осознающего ответственность за ее настоящее и будущее (Ш18)
укорененного в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации (Ш19),
 подготовленного к жизненному самоопределению (Ш20).
	116909 



Раздел 5. Содержание деятельности по реализации рабочей программы воспитания, его структурные компоненты и кадровый ресурс их реализации
Таблица 4

	Структурные компоненты программы воспитания ПОО модули)
	Задачи
	Организационные решения
	Критерии результативности 
	Ответственный за реализацию модуля, педагоги

	Инвариантные модули

	Модуль 1. «Профессионально- личностное воспитание»
	Создание условий для появления у студентов опыта самостоятельного заработка, знакомства с вариантами профессиональной самореализации в разных социальных ролях, обнаружения связи его профессионального потенциала с интересами общественных объединений, некоммерческого сектора, социальных институтов.
Организация экскурсий на предприятия, встреч с представителями разных профессий и социальных ролей, организация участия в мастер-классах, стажировках.
Обеспечение результативности воспитательной составляющей профессионального цикла.
Обеспечение деятельности по созданию и развитию коллектива учебной группы, по обнаружению и разрешению проблем обучающихся, оказанию им помощи в становлении субъектной позиции, реализации механизмов самоуправления.
Организация взаимодействия педагогов с родителями студентов, выработка совместной с ними стратегии взаимодействия в проблемных ситуациях.
Формирование отношения студента к преобразованию общественных и производственных пространств, эстетической и предметной среды общежитий, учебных и производственных помещений.
Вовлечение обучающихся в процедуры, направленные на обеспечение восприятия промышленной эстетики, артефактов технологической культуры, красоты профессионального труда, организация дискуссий по данным вопросам.
Создание предпосылок для знакомства с проблемами создания позитивного внешнего образа предприятий, поддержки корпоративного дизайна, обеспечения восприятия потребителями товарных знаков, организации тематических экспозиций. 
	Взаимодействие администрации ПОО и представителей общественно-деловых объединений работодателей, общественных объединений.
Организация партнерских отношений ПОО с департаментом по труду и занятости.
Коррекция задач развития личности в рабочих программах предметно-цикловыми комиссиями. 
Реализация потенциала педагогических советов, социальных педагогов, психологических служб (при наличии).
Коррекция задач развития личности в рабочих программах предметно-цикловыми комиссиями.
Активизация социальных связей и отношений, актуализируемых в процессе создания и реализации молодежных социальных проектов
Взаимодействие администрации ПОО с представителями управляющих и наблюдательных советов, общественно-деловыми объединениями работодателей, подразделениями ключевых работодателей, реализующих имиджевую и репутационную политику компаний.

	Средний балл успеваемости при освоении профессии. Рейтинг успеваемости
Участие и победы в конкурсах проф. мастерства и в чемпионатах. Присвоение разрядов по профессиям. Анкетирование и отзывы работодателей.

	Старший мастер Снисарева Г.М.
Руководители групп мастер п/о
Коняева Ю. Ю.
Белова А. О.

	
	
	
	
	

	 Модуль 2.« Гражданско-правовое сознание и патриотическое воспитание»
	Включение обучающихся в совершенствование предметно-пространственной среды, вовлечение в социально одобряемую социальную активность, реализация сезонных, каникулярных, лагерных и других форм воспитательной работы.
Профилактика деструктивного поведения в общежитиях (для проживающих в них), создание предпосылок для социально одобряемых «малых дел» в быту.
Превентивная работа со сценариями социально одобряемого поведения. Создание предпосылок для обнаружения у обучающегося стремления к активному улучшению ситуации, компенсации негативных обстоятельств.
Предупреждение расширения маргинальных групп детей, подростков и молодежи, оставивших обучение по тем или иным причинам, в том числе  детей-сирот, слабоуспевающих и социально запущенных детей, осужденных несовершеннолетних.
Вовлечение родителей в коллегиальные формы управления воспитанием.
Организация профориентационно значимого общения коллектива обучающихся с родителями как носителями трудового опыта и корпоративной культуры.
Организация мероприятий, направленных на подготовку к личным отношениям, будущей семейной жизни, рождению и воспитанию детей.
	Выдвижение и идей и предложений на местном или региональном уровнях, в структурах молодежного самоуправления, ориентированных на оптимизацию межведомственного взаимодействия, направленного на предупреждение негативных социальных явлений.
Взаимодействие администрации  с представителями комиссий по делам несовершеннолетних и их прав, подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел.
Взаимодействие администрации  и представителей родительской общественности, в том числе представителей управляющих советов.
Взаимодействие администрации  с представителями органов управления социальной защитой населения и учреждениями социального обслуживания.
	· Отсутствие правонарушений, случаев суицида и др.
· Кол-во кружков, клубов, студий, количество занимающихся в них
· Количество мероприятий, количество участников
· Отзывы и оценка мероприятия по его итогам
· Анкетирование студентов, родителей, преподавателей,  участников мероприятий

	Педагог-организатор ОБЖ Широков А.Ю ., начальник
зонального центра допризывной подготовки 
руководители групп.

	 Модуль 3. «Духовно- нравственное и культурно- эстетическое воспитание .»

	Вовлечение студентов в эмоционально окрашенные и расширяющие спектр социальных контактов события благотворительной, экологической, волонтерской, патриотической, трудовой направленности. Организация спортивных состязаний, праздников, фестивалей, представлений, акций, ритуалов.
Формирование позитивного опыта поведения, ответственной позиции студентов в отношении событий, происходящих в ПОО, готовности к сотрудничеству, реагированию на критику.
Включение обучающихся в процессы преобразования социальной среды поселений, реализацию социальных проектов и программ. Популяризация социально одобряемого поведения современников, соотечественников, земляков.
Обеспечение воспитательного контекста приобретения нового для слушателя опыта (и рефлексивного осмысления) его участия в территориальных выборах и референдумах, в волонтерском движении.
Организация взаимодействия студентов с социальными группами и НКО . 
	Реализация потенциала управляющих, наблюдательных, попечительских советов ПОО, взаимодействия администрации ПОО, общественно-деловых объединений работодателей, общественных объединений, волонтерских организаций.
Внесения предложений, направленных на инициативные решения представителей органов местной власти по обновлению перечней муниципально и регионально ориентированных воспитательно значимых активностей на территории.
Взаимодействие администрации ПОО и представителей органов управления молодежной политикой.
	· Отсутствие правонарушений, случаев суицида и др.
· Кол-во кружков, клубов, студий, количество занимающихся в них
· Количество мероприятий, количество участников
· Отзывы и оценка мероприятия по его итогам
· Анкетирование студентов, родителей, преподавателей,  участников мероприятий

	Заведуйщий отделом дополнительного образования Байкалова Т.В., руководители группы мастер п/о
Коняева Ю. Ю. Белова А. О.

	Модуль 4. «Физическое воспитание и формирование культуры здоровья .
	Пропагандирование здорового образа жизни молодежи. 
Повышение роли физкультуры, спорта в жизни молодых людей; 
Развитие всех форм и методов воспитания потребности к физической культуре, спорту. 
Формирование здорового образа жизни включает в себя три составляющие: 
1.Обеспечение взаимодействия органов здравоохранения, культуры, образования и физической культуры при решении комплексных проблем профилактической работы среди молодежи
2.Создание информационно-пропагандистской системы повышения уровня знаний слушателей, преподавателей о негативном влиянии факторов риска на здоровье. 3.Побуждение студенчества к физически активному образу жизни, занятиям физической культурой, спортом.
	Через организацию различных молодежных акций, направленных на борьбу с наркоманией, алкоголизмом, табакокурением; 
Комплексная просветительская, обучающая и воспитательная деятельность, направленная на повышение информированности по вопросам здоровья и его охраны, на формирование навыков укрепления здоровья, создание мотивации для ведения здорового образа жизни.

	· Количество спортивных секций и количество занимающихся в них
· Количество соревнований и количество призовых мест
· Количество мероприятий, количество участников, в том числе в тестированиях на наркотики
· Отзывы и оценка мероприятия по его итогам
· Анкетирование студентов, родителей, преподавателей,  участников мероприятий

	Руковдитель физ. воспитания Холопова Е. А. руководители группы мастер п/о
Коняева Ю. Ю.  Белова А. О.

	Модуль 5 «Экологическое воспитание»
	Воспитание умений строить свои отношения с природой и окружающей средой;
Привитие бережного отношения к окружающей среде;
Выработка умений предвидеть возможные последствия своей деятельности в природе;
Экологическая и природоохранная пропаганда на занятиях и внеклассных мероприятиях.

	Реализация проекта " Экология Моды» Классный час «Мы за разумное потребление — вторая жизнь одежды.» Работа кружка «Мастерская переделок»
	· Отсутствие правонарушений, случаев суицида .
· Количество мероприятий,  участников
· Отзывы и оценка мероприятия по его итогам
· Анкетирование слушателей, родителей, преподавателей

	Председатель методического объединения Пяткова И.Г. руководители группы мастер п/о
Коняева Ю. Ю. 

	 Модуль 6. «Студенческое самоуправление»
	Вовлечение студентов в коллегиальные формы управления образовательной организацией.
Обеспечение деятельности по созданию и развитию коллектива учебной группы, по обнаружению и разрешению проблем обучающихся, оказанию им помощи в становлении субъектной позиции, реализации механизмов самоуправления.
Организация взаимодействия педагогов с родителями студентов, выработка совместной с ними стратегии взаимодействия в проблемных ситуациях.
Предупреждение негативных последствий атомизации общества и риска деструктивных воздействий малых групп посредством формирования мотивации к реализации ролей активного гражданина и избирателя, вовлечение в добровольческие инициативы, участие в совместных социально значимых акциях.

	Реализация потенциала студенческих советов, представителей коллегиальных форм управления ПОО.
Реализация потенциала педагогических советов, социальных педагогов, психологических служб (при наличии).
Коррекция задач развития личности в рабочих программах предметно-цикловыми комиссиями.
Использование партнерских связей с молодежными общественными объединениями.
Взаимодействие администрации ПОО и представителей органов управления молодежной политикой.
Использование партнерских связей с молодежными общественными объединениями.
Взаимодействие администрации ПОО и представителей органов управления молодежной политикой.
	
	Заместитель директора по НМР Степанова Н.И.

	

	Вариативные модули

	«НАДПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ НАВЫКОВ: FUTURESKILLS_RU»
	Клиентоориентированность – умение работать с запросами потребителя.
Бережливое производство управление производственным процессом, основанное на постоянном стремлении к устранению всех видов потерь, что предполагает вовлечение в процесс оптимизации бизнеса каждого сотрудника и максимальную ориентацию на потребителя.
Экологическое мышление – умение экологически мыслить.
Работа с людьми - умение работать с коллективами, группами и отдельными людьми.
	Использование партнерских связей с молодежными общественными объединениями.
Взаимодействие администрации ПОО и представителей органов управления молодежной политикой.
	
	 Заведующий отделом ВСР Федоров А.А. руководители группы мастер п/оКоняева Ю. Ю.Белова А. О.

	7 НЕОБХОДИМЫХ НАВЫКОВ 21 века: futureskills_ru
	Эмоциональная грамотность-
аффективная область приобретает все большую значимость в работе. Понимание своих эмоций и эмпатия помогут сохранить и сконструировать свою идентичность и взаимодействовать с другими.
Экологическое мышление-понимать связность мира, воспринимать свою деятельность в контексте всей экосистемы, поддерживать эволюционные процессы.
Кросскультурность- в любом городе, в любой рабочей среде будут встречаться все более
разные (суб)культуры, в том числе за счет разрыва поколений

	Использование партнерских связей с молодежными общественными объединениями.
Взаимодействие администрации ПОО и представителей органов управления молодежной политикой.
	
	Прохорова  И.М.  психолог,
 Асташов Б.А эксперт ВСР  номинация «Командная работа» руководители группы мастер п/о Коняева Ю. Ю.


Внеурочная деятельность обучающихся техникума нацелена на персонализацию процесса.
Раздел 6. Требования к условиям реализации рабочей программы воспитания
Рабочая программа воспитания группы обеспечивает формирование воспитательного пространства  техникума при условии соблюдения условий ее реализации, включающих:
· и поддержка родителей (законных представителей) по вопросам воспитания. диагностику актуального состояния и индивидуально-личностного развития обучающихся;
· диагностику профессионально-личностного развития, (педагогические консилиумы);
· оказание помощи в профессиональном росте обучающихся; определении своих возможностей, исходя из способностей, склонностей, интересов, состояния здоровья, этнокультурных особенностей и социальной ситуации;
· своевременное выявление и оказание психолого-педагогической помощи в преодолении трудностей в учебной деятельности, межличностных отношениях (со сверстниками, педагогами, родителями), адаптации на рабочем месте при прохождении производственной практики;
профилактику вредных привычек и правонарушений. Профилактика асоциального поведения и вредных зависимостей в молодёжной среде (профилактика деструктивной (экстремисткой) деятельности несовершеннолетних), поддержание правопорядка и дисциплины на территории техникума 
Система мероприятий в рамках данного направления включает в себя: 

-профилактическую работу с группами социального риска среди студентов, обобщение и внедрение эффективного опыта по предотвращению асоциального поведения, развитие волонтерского движения среди молодежи для решения данных задач; 

-работу службы психологической помощи;

-просвещение студентов по вопросам репродуктивного здоровья, безопасного материнства, профилактики различных заболеваний посредствам проведения семинаров, круглых столов, лекций и распространение специальной литературы;

-организацию мероприятий, направленных на профилактику асоциального поведения;

-проведение семинаров, круглых столов, конференций для педагогов и студентов с привлечением врачей, инспекторов органов профилактики правонарушений, социальных работников; 
· 
-проведение культурно-массовых мероприятий и акций, направленных на пропаганду здорового образа жизни и вовлечение в активную общественную жизнь обучающихся и слушателей техникума;
· оказание обучающимся консультационной и психологической помощи 
в ситуациях семейных трудностей и неблагополучия;
· оказание психолого-педагогической помощи, консультирование.
Поддержание правопорядка и дисциплины в техникуме и общежитии:
создание и укрепление среди работников и студентов техникума атмосферы 
спокойствия и стабильности;
 отсутствие правонарушений, совершаемых на территории;
совершенствование системы профилактики правонарушений;
выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению 
правонарушений;
совершенствование нормативной правовой базы техникума по профилактике правонарушений;
активизация участия и улучшение координации деятельности Совета обучающихся и структурных подразделений техникума, участвующих в предупреждении правонарушений.
–содействие в повышении социально-психологической компетентности всех 
участников образовательного процесса.
–осуществление комплекса мероприятий по воспитанию, образованию, развитию, социально-психологической защиты личности в техникуме через личностно-ориетированный подход к обучающимся.

Организационно-управленческое обеспечение предполагает:
- проектное управление портфелем проектов развития по воспитанию:
·  «Формирование гражданской идентичности На благо Отечества !»
· «Формирование общекультурной среды «Наша сила»»
·  «Формирование социально- бытовых навыков « Реальная жизнь»
· «Формирование социально-профессиональной адаптации слушателей «От простого к сложному.
Воспитание реализуется в условиях:
–системного взаимодействия всех существующих в техникуме структур и единиц (администратор, преподаватель, заведующий отделением, руководитель учебной группы, мастер производственного обучения, куратор группы, обучающийся) и предполагает перспективное развитие этого взаимодействия;
–усиления роли заведующих отделениями как звена, обеспечивающего единство учебного и воспитательного процессов;
–изменения роли преподавателя в воспитательном процессе в современных условиях, 
–новых форм работы руководителей учебных групп;
–создания системы мониторинга качества воспитания.
6.1 Психолого-педагогическое и социально-педагогическое обеспечение
Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса в себя включает:
 1.Оказание социально-психологической поддержки обучающимся и педагогам в сложных условиях адаптационного периода;
2.Оказание социально-психологической поддержки обучающимся, оказавшимся в сложном социальном положении;
3.Организация досуга обучающихся ;
4.Создание психологической среды в техникуме для сохранения и укрепления психологического здоровья, а также максимального проявления индивидуальных психологических особенностей каждого обучающегося;
5.Содействие формированию у обучающихся способности к самоанализу и саморазвитию;
6.Формирование социально-психологической готовности обучающегося, к овладению профессией;
7.Выявление и предупреждение факторов, препятствующих успешному обучению, воспитанию, профессиональному становлению личности.
Социальная защита обучающихся и слушателей техникума в процесса его развития

Работа по данному направлению предполагает:

· профессиональную психолого-педагогическую помощь слушателям при столкновении с трудностями и проблемами, 
· оказание адресной социальной и психологической помощи подросткам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
· особо следует выделить задачу адаптации слушателей,
·  содействия повышению конкурентоспособности молодежи на рынке труда.

 Наиболее значимые мероприятия: 
1.Проведение адаптационных занятий и тренингов с целью профилактики дезадаптации и создания благоприятного психологического климата в группе. 
2.Проведение индивидуальных или групповых консультаций по проблеме адаптации.
3. Проведение диагностики для обучающихся. 
6.2 Кадровое обеспечение воспитательного процесса
В данном разделе представлены решения на уровне образовательной организации по разделению функционала, связанного с организацией и реализацией воспитательного процесса; по обеспечению повышения квалификации педагогических работников техникума по вопросам воспитания, сопровождения профессионально-личностного выбора молодежи, психолого-педагогического сопровождения «трудных», талантливых обучающихся.
Под руководством заместителя директора по воспитательной работе работают службы согласно штату:

· социально-психологическая служба состоящая из 4х педагогов:
- 2 социальных педагога Бобылева Л.Н., Наделяева Т.А.  ;
- 2 психолога на два учебных корпуса , корпус А(Павлова 23) Прохорова И.М., Корпус Б (семафорная 261) Краснопеев  Д.В.
отдел дополнительного образования, возглавляемый заведующей дополнительным образованием Байкаловой Т.В. состоящий из 9 педагоговорганизаторов, работающих по направлениям:
- -декоративно прикладное ( Горошкина Е.А 
-хореография (для юношей, девушек)  ( Байкалов Д.А. )-
- вокал Комлева В.С. 
- спортивное  2 ПДО – «Тренажерный зал в общежитии » Слабоденюк Н.В., 
- "Литературная гостиная" Шевченко Т.С.
- воспитательный отдел общежития возглавляемый заведующей общежитием Гавриленко Е.Н, комендантом общежития Ходаковой Н.М. и 4 воспитателей ( Петросян В. А., Луц И.В.)  
· соуправление «Совет обучающихся», куратор Степанова Н.И... состоящий из 3 подразделений –старостат  корпус б .возглавляемый Байкаловой Т.В., совет общежития «Молодежка», возлавляемый Гавриленко Е.Н.   
· Совет по профилактике правонарушений
6.3. Нормативно-методическое обеспечение реализации программы
Локальные нормативные акты, в которые вносятся изменения в связи с внедрением рабочей программы воспитания ( Программу развития образовательной организации).
 Перечень локальных правовых документов, в которые обязательно вносятся изменения после принятия рабочей программы по воспитанию. В основе -целевые государственные программы по воспитанию молодежи: 

«Формирование установок толерантного сознания и профилактика экстремизма в Российском обществе»; 

«Концепция профилактики злоупотребления психоактивными 
веществами в образовательной среде»; 

«Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»;
-Уставом техникума;
Лицензия на право осуществления образовательной деятельности № 9086-л от 06 декабря  2016 г. серия 24ЛО1 № 0002286, бессрочная. Приложение к лицензии на осуществление образовательной деятельности по профессиональному образованию: 22 основным профессиональным образовательным программам, профессиональному обучению, дополнительному образованию: дополнительной профессиональной образовательной программе, дополнительной образовательной программе для детей и взрослых. Свидетельство о государственной аккредитации № 4331 от 26 мая 2015 г., приказ от 26 мая 2015 г. №445-17-02, выдано Министерством образования Красноярского края, действует до 26.05.2021 г.
-Программой стратегического развития техникума на 2020-2022;
-Рабочая программа воспитания, в центре рабочей программы воспитания находится личностное развитие обучающихся, формирование у них системных знаний, умений и социализации в обществе, расширение и углубление профессиональных компетенций через занятия техническим творчеством.  
· плановой документацией: 

Календарный план воспитательной работы, 

План работы подразделений воспитательной служб 
6.4. Информационное обеспечение реализации программы
Учет регионального (территориального) контекста воспитательной работы 
в техникуме, организация коммуникативного пространства по ее планированию с позиций кластерного, отраслевого, территориального и муниципального развития позволяет не только обосновать цели и задачи рабочей программы воспитания, отобрать и содержательно наполнить ее структуру. 
Он позволяет создать публичную «декларацию» роли техникума как полноценного участника общественных и деловых отношений, выраженную в виде того или иного медиапродукта, представленного инфографикой.
Информационное обеспечение реализации рабочей программы воспитания обеспечивает результативность взаимодействия с обучающимися: оперативность ознакомления их с ожидаемыми результатами, представление в открытом доступе, ситуативная коррекция в течение учебного года, организация внесения предложений, касающихся конкретных активностей, в рамках которых можно получить требуемый опыт и которые востребованы обучающимися. В качестве информационного инструмента, позволяющего согласовывать активности между внешним и внутренним контурами воспитательной работы в техникуме выступает сайт техникума ktps24.ru, создавать элементы портфеля, отражающего динамику формирования профессионально значимых качеств.
6.5. Материально-техническое обеспечение реализации программы
Требования к инфраструктуре техникума  (элементы предметно-пространственной воспитывающей среды техникума ), обеспечивающие достижение планируемых личностных результатов обучающихся (на основе региональной программы воспитания 
(мастерские, специализированные центры компетенций, базовые ресурсные центры по инклюзии).
Таблица 5
	Наименования объектов
	Основные требования

	Мастерские
	- инструменты, приспособления и принадлежности для машинных работ

	Швейная мастерская
	- универсальные  стачивающие машины (14 шт)
- машины швейные специального назначения (6 шт)
- оборудования и приспособления для ВТО 
- наборы ручных инструментов и приспособлений

	Актовый зал

	Корпуса б
	На 120  посадочных мест

	Спортивный зал

	Корпуса б
	Волейбольная площадка, гимнастический зал, раздевалки.. туалетная комната.

	Тренажерный зал (при наличии)

	В общежитии
	Оснащена 9ю тренажерами

	Специализированные центры компетенций (при наличии)

	Проекта «Разработка и апробация методологии (целевой модели) наставничества обучающихся проекта Образование 
	для организаций, осуществляющих образовательную деятельность по общеобразовательным, дополнительным общеобразовательным и программам среднего профессионального образования» в рамках Национального

	Социальная адаптация обучающихся с ментальными нарушениями в условиях техникума
	Оба корпуса

	Абелимпикс — 
	международное некоммерческое движение, целью которого является повышение престижа рабочих профессий и развитие навыков мастерства.

	столовая

	Корпуса б
	На 120 посадочных мест обеденный зал, линия раздачи Двухразовым горячим бесплатным питанием обеспечиваются:
·  завтрак и обед) слушатели ОВЗ проживающие не в общежитии;
· (обед и ужин) проживающие в общежитии обучающиеся по программам ППКРС; слушатели ОВЗ проживающие в общежитии.

	Медицинский пункт

	Корпуса б
	 Не лицензирован 

	общежитие

	Корпуса б отдельно стоящее пятиэтажное здание коридорного типа.

	66 комнатах, согласно требованиям СанПин проживают по 3 человека;  в 3х комнатах по 2 человека; 1 комната рассчитана на 1 человека.
Вспомогательные помещения  занимают 8  комнат: комната для сушки белья, телевизионная, постирочная, гладильная,  воспитательская , расположенные на 2 м этаже , тренажерный зал  36 кв. м. с раздевалкой (1й этаж), изолятор, комната самоподготовки, расположенные на 3м этаже 
 На каждом этаже имеются кухни, оборудованные электроплитами, холодильниками, куллерами, микроволновой печью, и кухонной мебелью: столами с металлическим покрытием для приготовления блюд, навесными шкафами для посуды, столовой группой для приема пищи с 4-мя табуретами. В каждой кухне имеется электрический чайник, комплект столовой посуды и столовых приборов для приема пищи.  

 Имеются комнаты гигиены с душевыми кабинами на 3х этажах, сан. узлы, душевые комнаты, 2душевые комнаты.

 Оборудован ресепшен при входе для дежурного вахтера по пропускному режиму, оснащенный тревожной кнопкой и системой видеонаблюдения, установлен турникет.
Проведено видеонаблюдение по этажам, система видеонаблюдения установлена в воспитательской комнате


6.6. Требования к условиям, обеспечивающим достижение планируемых личностных результатов в работе с особыми категориями студентов
Наличие особых условий воспитания для обучающихся проживающих в общежитии, с ОВЗ и инвалидов, сирот и опекаемых, имеющих детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Профилактике суицидальных проявлений среди обучающихся и слушателей техникума. Цель: оптимизация условий обучения и воспитания, способствующих полноценному развитию личности обучающегося посредством воздействия на основные сферы межличностного взаимодействия обучающихся (в первую очередь, семью, учебную группу и педагогический коллектив) с целью оказания психолого-педагогической и социальной поддержки в плане предотвращения, устранения или ограничения негативных влияний ближайшего окружения на личность обучающегося и процесс его развития. 
Воспитательная работа в общежитии техникума
Воспитательные задачи:
–формирование студенческого актива общежития и Совета общежития; 
–организация работы Совета общежития;
–содействие выполнению студентами правил внутреннего распорядка общежития, правил техники безопасности;
–изучение и анализ психологической атмосферы в общежитии, выявление причин неблагополучия морального климата, 
–стимулирование духа взаимопомощи и сотрудничества. 

Совет общежития «Молодежка», 
Является общественным органом управления, создается для широкого привлечения проживающих к подготовке и проведению мероприятий, направленных на улучшение воспитательной, культурно-массовой, физкультурно-оздоровительной работы, организации досуга, утверждения нравственных норм и правил, здорового образа жизни, оказания помощи руководству общежития в улучшении жилищных условий и бытового обслуживания. 
Примерные мероприятия по направлению воспитательной работы в группе 
-проведение исследований в группе  классным руководителем, мастером п/о
· «Входная диагностика абитуриентов» 
· «Личностные качества» мониторинг 
· «Самооценка»
· «Социально-психологический климат в группе»,
· «Удовлетворенность техникумом» анкетирование
На основании полученных данных проводится анализ проблем социального климата в группе и корректируются для последующей реализации воспитательных программ по коррекции выявленных дефицитов:
· «Адаптация обучающихся к условиям обучения в техникуме»
· «Работа по профилактики прогулов без уважительных причин, самовольных уходов несовершеннолетних из общежития ОУ»;
- Ознакомление студентов с "Правилами внутреннего распорядка КГБ ПОУ "КТПС" - 25 чел. (сентябрь 2021год.).
 Организована деятельность по правовому просвещению: встречи обучающихся с сотрудниками Отдела полиции №6 МУ МВД России "Красноярское", 
Управления на транспорте МВД России по Красноярскому краю, 
Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Красноярскому краю для проведения различных просветительных, профилактических мероприятий в общежитие по предупреждению правонарушений один раз в квартал, с инспектором ОДН еженедельно. 
Проекты:
- Социализация и адаптация студентов с ОВЗ путем расширения общественного пространства6

- Посещение Красноярского краеведческого музея - 21 чел. (октябрь,  2021г.)
-  Посещения библиотеки им. Каверина (по приглашению). - 21 чел.
- Посещение КРЯКК (выставки книг, инсталляции, клубы по проблемам дня) - 21 чел. (ноябрь 2021г.)
- Проект развития «Real Life» по формированию социально-бытовых навыков, заключается в создании условий для формирования навыков самостоятельной жизни (анализ, принятие решений, ответственность), позволит выпускникам детских домов интегрироваться во «взрослой» самостоятельной жизни после окончания техникума. 
-Трудовой отряда «Сила в делах» по благоустройству общежития, сборке мебели, косметического ремонт комнат общежития, по подготовке к ремонту комнат, освобожденных путем выселения посторонних лиц из общежития. 
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